

津津有味譚

陳存仁

正式講述各種胃病

十二指腸潰瘍的疼痛，常在飯後三小時以後，有時病人吃飽就睡，在夜間醒後，竟被痛醒。這是十二指腸潰瘍的特徵。

胃寒的疼痛：如胃酸過多，胃部被胃酸所刺激，這種胃痛，常在飢餓的時候發作。發作的時候，頭頸有重壓感，並還有酸水上逆。

小氣瘤小發：大氣瘤大發：本節所講的肝胃氣痛，患者實在很多。一次開始之後，就很容易時時發作。

胃寒的疼痛：如胃酸過多，胃部被胃酸所刺激，這種胃痛，常在飢餓的時候發作。發作的時候，頭頸有重壓感，並還有酸水上逆。

還有一種胃癱作痛，胃癌作病，因爲患者較少，必需有精確的診斷，方能確定。

上海的古園林豫園

于立山

上海人口中的「城隍廟裡太假山」，即指豫園的假山，確實高而且大，結構尤妙，僅遜於蘇州的「獅子林」而已。兒童到城隍廟對太假山亦很興趣，總要攀撻迷藏躲起來躲去。以避同伴，妹間亦如此。

那「花農與盆栽家」，來自蘇州，市亦在那邊，呂廟是上海市的特區，保存着中國的傳統，舊日在城區裡的方言，亦與租界上有些不同，租界上許多俗語，俱不流行，現在，此地本省人也都知道了的那句，「十三點」，在租界上流行後五年才在城區普遍及，亦可以知其地之保守了。

四十年來的伙食費

一九二〇年間，每人每月伙食費約三元至五元。一九四〇年下半年內，伙食費由每月七元半升至九元半，幾乎上升百分之一三十。近四十年來香港伙食費增加了廿倍以上。

今天的香港老居民，偶然回想起那十

年的香港，莫不異口同聲的說：

「香港人口增加了一百倍，

伙食費也增加了廿倍以上。」

香港人對吃飯不成問題，對住屋，成問題的，只是爲了「留食不留宿」的習慣。這就是說，

香港人口增加了一百倍，

伙食費也增加了廿倍以上。」

香港人口增加了一百倍，

伙食費也增加了廿倍以上。」

陳穎川總堂鳴謝

本總堂於昨三月十一日午後一時舉行成立第十四大週年紀念典禮，同日晚五時

新金從後，如意者請話六八四、三五

六〇二、

六〇三、

六〇四、

六〇五、

六〇六、

六〇七、

六〇八、

六〇九、

六一〇、

</div